

阳江全力提升农村生活垃圾治理水平

每镇均建成一个以上垃圾中转站

广东建设报讯 记者王亚雯、通讯员王绍挺报道：记者近日获悉，近年来，阳江市、县、镇三级政府多方筹措资金，共投入约3亿元，建设阳东区、阳春市、阳西县三个县（市、区）级无害化填埋场，38个建制镇和阳春市2个街道，共建成48个镇级垃圾中转站，每个镇均建成一个以上垃圾中转站；纳入农村人居环境整治任务8088条自然村均建成1个以上垃圾收集点；完成“一村一保洁员”配置任务，村庄保洁覆盖率达100%。

为全面贯彻落实省、市关于做好农村生活垃圾治理工作部署，阳江市住房和城乡建设局牵头先后制定了《阳江市农村生活垃圾治理工作实施方案（2019-2020）》《阳江市村庄保洁工作实施方案》（修订）和《阳江市农村生活垃圾分类目录》等系列政策文件，完善了工作措施、监督机制等内容。《阳江市城乡生活垃圾无害化处

理设施规划》于2021年1月经市政府批复实施。《阳江市农村生活垃圾管理条例》已完成初步成果并报市人大审议。

建立稳定农村生活垃圾收运处理体系。阳东区、阳西县、海陵区、高新区已实现农村生活垃圾收运市场化运营，建立了“村收集、专业公司转运、县处理”农村生活垃圾收运处理体系。没有推行市场化运营的江城区、阳春市按“村收集、镇转运、县处理”模式解决辖区内农村生活垃圾收运处理问题。开展非正规垃圾堆放点整治。经排查，阳江市共有11个非正规垃圾堆放点，已完成整治销号11个。

落实资金保障。目前，每年全市投入农村生活垃圾治理经费超1亿元。在市级资金投入上，2016年至2018年，市级财政每年安排800万元作为农村生活垃圾长效机制奖补资金，通过以奖代补的形式给予各县（市、区）适当的资金支持。从2018

年起，市级财政每年安排约1200万元，对各县（市、区）农村保洁经费进行补助。同时，各县（市、区）财政每年共投入约6000万元用于农村生活垃圾收运工作，共投入约2800万元用于村庄保洁工作。

加强督促指导。根据《阳江市农村生活垃圾收运处理工作绩效评估办法》，2016年至2018年，每年对各县（市、区）开展两次绩效评估。按照《阳江市村庄保洁工作实施方案》，自2018年起，每年对各县（市、区）开展一次村庄保洁考评工作，各县（市、区）也出台相应的农村生活垃圾考评方案，对辖区内各镇开展农村生活垃圾治理考评。同时，结合阳江市农村生活垃圾治理工作实际，阳江市住房和城乡建设局定期对各县（市、区）农村生活垃圾治理情况进行暗访，并将情况进行全市通报，督促各县（市、区）不断提升农村生活垃圾治理水平。

丙烯颜料绘画有惊喜

广东建设报讯 记者廖惠康报道：翠——青绿色、丹——朱红色。青绿、朱红色彩在画家笔下交融、流动，形成一幅幅精彩画作，展现出设计与艺术、空间与色彩、理性与感性、逻辑性与自然性、计划性与偶然性的关联的探索。4月9日，广州美术学院城市学院在昌岗校区图书馆举办“浮翠·丹流”绘画展。

画家们利用丙烯颜料固有的特性在创作过程中产生的流动、撞击、摩擦、融合、印记等方式呈现出不同的画面，或云、或风、或山水、或苍穹……创作过程中感悟形态，体味温度，释放创意。广州美术学院副教授、中国室内装饰协会高级设计师么冰儒感叹：“绘画也可以是可柔可刚的。”

高级室内建筑师、广州美术学院城市学院教师吴艳表示，中国传统山水画一直有自己的意境和高度，但现在很难走进家庭，在墙上绘画也有其局限，自己现在做的就是尝试打破这种局限。而这次作品尝试使用丙烯颜料进行创作，带来了许多惊喜。

据悉，丙烯颜料可用于手绘墙画以及其他装饰绘画，不仅溶于水，又可以方便地溶于油画。且颜色丰富、鲜艳、自然，耐久时间长，不易脱落，适用于大型壁画，如广州海珠桥底壁画、珠海拱北的画家村都有使用这种颜料。

（上接01版）今年作为“十四五”的开局之年，在“碳达峰”“碳中和”的绿色环境下，垃圾分类工作如何进一步开展也需要多方思考。

行业专家共话产业升级

目前，广州、深圳作为全国垃圾分类重点城市，先行先试，已建立了比较完善的法规政策和标准规范体系，基本建成生活垃圾分类处理系统。本次论坛立足城市观察视角，以智慧化手段为脉络，通过案例分享、政策解读、沙龙论坛等形式讨论如何发力垃圾处理设施建设、高水平建设垃圾分类样板城市等方面建言献策。

广州市城市管理和综合执法局副局长张颖认为，垃圾分类工作要突出因地制宜，不宜一刀切，不宜盲目复制，各地应结合当地经济、社会、习惯等可承受性，设立不同阶段目标，并允许长期推进。

杭州市环境卫生和固废处置保障中心副主任曹勤琦表示，近年来，杭州通过完善标准体系、坚持全域推进等措施、完善设施配置、引导全民参与等措施，初步建立起垃圾分类全链条体系。

绍兴、成都、珠海、宜春等数十个省市市区，也分享了各自在垃圾分类工作中积累的宝贵经验。

本次论坛由中国城市环境卫生协会主办，中国城市环境卫生协会垃圾分类专业委员会、广东省环境卫生协会、住房城乡建设部环境卫生工程技术研究中心承办，采用“线下+线上”“论坛+直播”相结合的形式，上万名观众同期观看，并与数百位与会嘉宾进行了在线互动交流。会后，参会代表分别参观考察了广州黄埔区、南沙区、越秀区、白云区、番禺区等地的数十个街道社区及产业园区的垃圾分类情况。

管理红利时代 共谋质效提升

广东建设报讯 记者誉建业报道：第十届中国房地产产业链创新合作高峰论坛（华南站）近日在深圳举行，大会主题为“管理红利下，供应链质效提升之策”。近百家房企代表和产业链各领域的供应商代表参会。

绿色材料赋能建造

蒙娜丽莎集团股份有限公司总裁助理邓景峻向记者介绍，瓷砖业要在薄板、大板、岩板的发展应用上继续加大环保投入和创新投入。借力B端C端“双轮”驱动，在提高人居环境和公共环两方面致力研发更符合人们审美包括安全性能上提升的产品。此外，国家正提倡精装修交楼，面对新的市场，建陶企业的市场竞争将会不断加剧，建议房地产甲方在产品线方面能够推出一些稳定的

标准化产品，从而稳定所有供应商产品线的产能分布。

山东华德隆建材科技有限公司总裁魏振波表示，随着节能建筑的发展，人们对建筑的保温性能要求越来越高。继石材干挂之后，强制保温已成为一种必须及规范，保温装饰复合板已成为装配式建筑新趋势。在大力建设“资源节约型、环境友好型”社会的当下，建筑节能企业要以科技创新和产品设计为支撑，专注绿色建筑系列产品的开发应用，推动建筑产业化潮流发展，致力“以客户为中心，让世界更美好”。

智能家居市场广阔

雷盛艺术智能中国区执行总裁王俊锋指出，未来几年智能家居行业发展的主旋律是协同、融合、共生。首先，智能家电、

智能单品、智能家具、智能家居系统等大部分将进一步协同、融合；其次，智慧住宅、智慧社区等将进一步的协同、融合；再次，智慧社区、智慧办公、智慧酒店、智慧医疗、智慧教育等将进一步的协同、融合；最后是智慧城市形成，所有参与的智慧单元实现共生。

广东皮阿诺科学艺术家居股份有限公司副总裁李智表示，房地产精装时代全面来临，橱柜的精装修进入发展新常态，因此要建立精装配套标准化服务体系 and 供应链信息化生态体系。他介绍，针对开发商服务的痛点，公司专门开发APP，确保精装的交付落地，整个过程全透明，让消费者精装无忧。开发商能通过APP全程看到从下订单开始，到橱柜企业备材料、生产、到送货路程、到现场交货安装的进度，实现全过程可视化。

◆企典

党史知识快乐学 党建联建共成长

广东建设报讯 为深入学习贯彻习近平总书记党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，落实主题教育总要求，4月8日，中建八局从化文化项目党支部与广州城建职业学院党支部联合开展“学党史·颂党恩·跟党走”党建联建活动。

座谈会上，双方党员就基层党支部建设经验进行了深入交流，并在项目书记的带领下实地参观了项目现场施工情况和智慧工地系统。中建八局的项目管理模式、施工工法和建筑信息系统的应用给城建学院的党员们留下了深刻的印象。

随后的党史知识竞赛让联建活动走向高潮，在两位党支部书记的主持下，双方党员通过党史知识抢答的方式，重温中国共产党波澜壮阔的百年征程，在欢快热烈的比拼中推动党史知识入脑入



心。本次活动进一步提升了双方党员学习党史的积极性，掀起了学习党史牢记初心的高潮，坚定知党史感党恩跟党走的信心，同时增进了双方的友谊，为未来深入开展活动奠定了基础。

（文/图 陈卫先）